帆

周

电话:0433-7537167 E-mail:tumenjiangbao@163.com www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

内陆腹地成都加速构筑开放高地

新华社记者

拥有双国际机场,国际班列通达境 外112个城市;位列全国五大中欧班列 集结中心之一;航空枢纽客货运吞吐 量、世界500强企业落户数、外贸进出口 总额均居中西部首位……

古语云"蜀道之难,难于上青天"。 而今,一条条通路跨越山水阻隔、从成 都通向辽阔远方。

成都,这座有着2300多年建城史的 历史文化名城,曾是西南丝绸之路上的 明珠,如今承载着共建"一带一路"、长 江经济带发展、新时代推动西部大开 发、成渝地区双城经济圈建设等重要使 命,枢纽优势愈发凸显,联通能力持续 增强,正加快从内陆腹地迈向开放 前沿。

内畅外联:开放大门通达世界

"铁道上",国际班列飞驰寰内。

5月25日,首趟经阿拉山口口岸出 境至俄罗斯的快速班列从成都国际铁 路港驶出。至此,成都国际班列已累计 开行近3万列,联通境外112个城市。

繁忙的成都国际铁路港中,汽笛接 续千年前的驼铃声,亚欧大陆桥上的 "钢铁驼队"中欧班列,用高效率连接着 成都与世界。

"向云端",客货航线持续繁忙。

6月2日,CA1003航班从成都双流 国际机场起飞奔赴巴黎戴高乐机场,成 都再添一条定期直飞全货机航线。

"我们将围绕打造面向全球的国际 航空枢纽,推动欧美枢纽航点恢复,拓 展全球增量市场及'一带一路'新兴市 场航线,持续加密重要枢纽航线航班频 次。"成都市口岸物流办副主任柳树

今年以来,成都国际航空枢纽客流 量、货运量快速增长。前5个月,成都国 际航空枢纽实现旅客吞吐量3512.2万 人次,同比增长24.9%;货邮吞吐量38.3 万吨,同比增长40%。

内畅外联,"双机场双枢纽"建设已 然成型成势——

航空旅客吞吐量跃居全国城市第 3、航空货邮吞吐量居全国城市第6,中 欧班列(成渝)累计开行量居全国第1。

今日成都,随着高铁、高速公路、航 空等交通网络的不断完善,已成为连接 西南、西北乃至全国的重要交通枢纽。

向东看,成都是内陆腹地;向西、向 南看,成都已是开放前沿。

今日的成都,正不断增强内畅外联 的枢纽通达能力、双向配置的枢纽运筹 能力、多元包容的枢纽融通能力、接轨 国际的枢纽服务能力、东西互济的枢纽 辐射能力……处于"一带一路"重要节 点和南方丝绸之路的起点,成都的时代 坐标更加鲜明。

动能澎湃:"朋友圈"不断扩大

开放让"蜀道不再难"。作为中外 闻名的文化名城,成都在经贸、人文等 多维度的"朋友圈"不断扩大。

6月12日,从成都市成华区大学生 创业园成长起来的国家级专精特新"小 巨人"企业——成都卡诺普机器人技术 股份有限公司在马来西亚雪兰莪州蒲 种市设立了其第一家海外子公司。

"公司生产的工业机器人产品已远 销德国、越南、泰国等20多个国家和地 区,出口占比近20%,此次成立海外子公 司是为了进一步深化与东南亚市场联 系。"公司总经理李良军说。

近年来,越来越多的"成都造"加速 出海,深度嵌入全球产业链-

通威太阳能光伏电池出货量全球 领跑:"成都造"智能座舱、纯电无人驾 驶重(矿)卡等智能网联汽车远销欧洲、 蒙古国、沙特等地;智元汇城市智慧交 通项目相继落户吉尔吉斯斯坦、塔吉克 斯坦的城市;科伦博泰与默沙东达成 118亿美元授权合作,中国创新药"出 海"吸引世界关注……

2023年,成都进出口总额7489.8亿 元,居中西部城市第1位,一般贸易进出 口增长16.2%,新能源汽车、锂电池、光 伏产品等外贸"新三样"出口增长 43.8%。成都高新综合保税区进出口总 额连续6年居全国前列。

一批跨国企业也正加紧在成都布 局,与成都携手发展。

今年1月24日,"空中客车飞机全 生命周期服务中心"在成都投运,这是 空客在欧洲之外直接投资建设的首个 飞机循环利用项目。

"成都完善的航空航天产业体系以 及在人才供给、营商环境等方面的优势 促成了这一项目落地。"空中客车全球 执行副总裁、空中客车中国公司首席执 行官徐岗说,未来5年空客还将在成都 继续加大投资。

西门子持续加大在蓉投资、追加11 亿元人民币对西门子成都数字化工厂 进行扩建,GE 医疗中国精准医疗产业 化基地项目落地成都,快运巨头DHL在 成都升级打造全新国际转运中心…… 截至目前,315家世界500强企业落户成 都,平均每天有2家外资企业来蓉投资; 16家外资银行、30家外资保险机构在成 都设立分支机构。

成都已与五大洲112个国外城市缔 结为友好城市或友好合作关系城市,友 城"朋友圈"不断扩容。

随着第三十一届世界大学生夏季运 动会、2023成都世界科幻大会、成都2024 汤尤杯、2024年成都世界园艺博览会等 一系列国际盛会的成功举办,成都正推 动更多产业、企业、资本、人才汇聚,为城 市的高质量发展提供有力支撑。

战略交汇:东西互济区域协同

在位于四川德阳市的金牛-什邡合 作产业园内,建设工地一派繁忙景象。

该产业园是成都金牛区和德阳什 邡市跨区合作下的"飞地共建"成果,按 照"总部研发在金牛、生产制造在什邡" 的理念,聚焦通航产业,统一规划打造 示范产业园区,建设倾转旋翼无人机总 体研发生产项目,总投资超50亿元。

告别单打,走向协作,一座城正逐 渐扩成一个圈。

成都都市圈是全国第三个、中西部 首个由国家批复发展规划的都市圈。 2023年,成都都市圈经济总量达2.78万 亿元,常住人口超过3000万人,日均流 动人口超60万人次。

作为这个圈中的"枢纽"城市,近年 来,成都将单向"输血"变为双向"造 血",突出优势互补与双向赋能,共谋都 市圈发展。

眼下正值四川雅安市汉源县甜樱 桃的采摘上市季,成都邮区中心双流机 场邮件处理中心异常忙碌,午夜仍灯火 通明。

"运送汉源甜樱桃的车已经出发, 预计2个小时左右抵达,大家做好接车 准备。"夜班值班调度吴亚涛接到信息 后,立即对即将到来的甜樱桃邮件接发 分拣作业进行统筹安排。

从卸车至发运,最快仅用2小时,最 长不超过4小时,汉源甜樱桃就从成都 邮区中心双流机场"飞"向全国

甜樱桃从成都高效出川的背后,折 射出成都正加快建强泛欧泛亚邮政快 递物流枢纽网络体系,枢纽势能全面释 放,开放格局整体跃升。

立足资源禀赋,因地制宜发展新质 生产力,成都加快探索科技创新路径。

2023年11月23日,先进技术成果 西部转化中心在成都揭牌,这是继先进 技术成果长三角转化中心之后的第二 个国家级区域中心,旨在推动技术成果 加速转化。

先进技术成果西部转化中心主任 助理高建成说:"我们将不断完善快速 转化机制,更好发挥国家级平台作用, 为西部地区科技创新和产业升级搭建 新引擎。'

总量达81986.7亿元,在2021年突破7万 亿元后,用2年时间再上一个万亿元台 阶,区域优势能级稳步提升,辐射带动

按照中央部署,新时代西部大开发 正书写新的篇章,成渝地区双城经济圈 建设加速推进。

按下"快进键",跑出"加速度":

每年制定共建双城经济圈年度重 大项目清单,建立省市领导联系重大项 目机制,今年1至5月两地电子信息营 业收入突破7000亿元,汽车产业两地配 套率增至80%;

焦关键部门、毗邻地区选派4批次400 余名优秀干部交叉挂职、顶岗锻炼;

布局建设万达开川渝统筹发展示 范区、川渝高竹新区、泸永江融合发展 示范区等10个合作平台……

故事日新月异,融通大道越走 越宽。

一条条国际航线开通,一趟趟国际 班列飞驰,一个个开放平台设立,一项 项投资项目落户 …… 从内陆腹地到门 户枢纽,成都正以时不我待的责任担 当,加快建设内陆开放前沿,努力绘就 更加美好的现代化"成都图景"

(记者 张旭东 叶含勇 谢希瑶 董 小红 李倩薇 李力可)

(新华社成都6月15日电)

不仅对运动者很友好,还以层次极为丰富的植被类型 吸引着各类项目爱好者。"像从温带跑到极地,非常神 奇!"他说,从海拔730米的森林马拉松起点,到海拔 2670米的"天池云路"登山赛终点,一路上能清晰感受 到从阔叶林到针叶林再到苔原带的植被变化。 每年10月到次年4月,长达200多天的雪期不仅使 长白山区孕育了单兆鉴、朴东锡等中国首批冰雪健将, 也使这里成为齐广璞、苏翊鸣等冬奥冠军一飞冲天的 训练平台。 "近年来,长白山抢抓中国户外运动的风口,开展 户外赛事,丰富户外项目,开发研学业态,探索文旅体 2023年,成渝地区双城经济圈经济 融合新模式。"长白山管委会旅游和文化体育局局长耿 德勇说,除了利用冰雪季"冷资源"举办冰雪项目国际 赛事,长白山还利用避暑季"凉资源"打造"环长白山" 森林自行车赛、"天池云路"登山赛、森林马拉松赛等品 作用不断增强,双圈建设全面提速。 牌赛事,吸引运动爱好者、游客及域外投资纷至沓来。 长 164.3% 建立多层次、常态化合作机制,聚

2023年,长白山累计接待游客274.77万人次,同比增长260.5%。在东北冰雪旅 游整体"出圈"的2023-2024 雪季,长白山接待游客72万人次,比2018-2019 雪季增 为满足户外爱好者不断上新的需求,长白山还增加潮玩项目,如攀冰大会、穿

盛夏光景,山谷幽凉,呼吸着清新空气,驰骋于原 始森林,对跑友而言是这个季节再惬意不过的体验。 16日,中国·吉林边境森林马拉松系列赛长白山站举 行。约3000名跑友从长白山下的二道白河小镇出发, 一路"跑过皆风景",完成对中国东北海拔最高户外运

"在这里遇见绿水青山,以运动解码'东北之巅'。" 长白山势佳体旅赛事活动总监郑文强说,无论山水植

物还是地形地貌,长白山的户外运动资源都让人眼前

一亮。路跑、登山、攀岩、溯溪、骑行、赛车、滑雪、热气

球、滑翔伞、野外定向……"户外运动需要的,长白山几

源",长白山是欧亚大陆东缘最高山系,北半球同纬度

带原始状态保存程度、物种丰富程度名列前茅的地区,

高原反应。"户外发烧友张宇凡说,长白山富足的氧气

是中国东北乃至东北亚地区的"绿色屏障"。

作为孕育了松花江、鸭绿江、图们江的"东北三江

"虽然是'东北之巅',但毕竟处于平原,不用担心

动胜地的又一场集体打卡。

乎都有。"他说。

越大会、天池爬坡王挑战赛、天池机车骑士文化节等。郑文强所在的长白山势佳体 旅近年来一直与当地政府合作,通过商业化运营赛事活动,努力提升长白山的户外 运动影响力。"以体育文化增加游客黏性。"他说。

日前,24名来自北京的学生度过了7天难忘的长白山研学之旅。他们骑着自行 车沿环长白山慢行绿道在原始森林中穿行,在红石峰景区体验铁道式攀登、树上丛 林穿越、皮划艇等户外项目,与森林防护员共同走进深山了解森林防火、野生动物 保护知识,到锦江木屋村里摊煎饼、磨豆腐体验民俗风情……

"文明其精神,野蛮其体魄。让孩子们在长白山收获一份成长。"郑文强说,"我们 利用这些品牌赛事和特色活动来平衡旅游资源,让长白山'旺季不堵,淡季不淡'。"

今年3月,长白山世界地质公园被联合国教科文组织批准列入世界地质公园网络 名录。长白山管委会主任高飞介绍,未来还将加快推进环长白山慢行绿道建设,以骑 行、徒步、雪地摩托等项目打造"东北亚第一慢行道"。 (新华社长春6月16日电)

国家医保局统一规范 产科类医疗服务价格项目

新华社北京6月16日电(记者 彭 韵佳)据国家医保局消息,日前印发的 《产科类医疗服务价格项目立项指南 (试行)》将各地原有产科类医疗服务价 格项目整合为30项,促进生育服务提升

医疗服务价格项目是医疗机构收 取手术费、治疗费、诊疗费等医疗服务 费用的计价单元。过去,医疗服务价格 项目由各省份制定,在数量、名称、项目 内涵、计价单位以及耗材收费等方面有

国家医保局有关负责人介绍,此次 产科类立项指南原则上按照孕产流程 进行分段立项,即根据妊娠期、产前、生 产、产后等各环节的具体检查治疗或操 作分别设立项目,不再与具体技术细节 挂钩。例如价格项目分为产前阶段的 "产前常规检查""胎心监测",临产阶段 的"催引产""产程管理",生产阶段的

"阴道分娩(常规)""阴道分娩(复杂)" "剖宫产(常规)""剖宫产(复杂)"等。

此次产科类立项指南单独设立"分 娩镇痛""导乐分娩""亲情陪产"项目, 支持医疗机构提供以产妇为中心的人 性化分娩服务,鼓励积极开展镇痛分娩 服务,支持有条件的医疗机构向孕产妇 提供专业化的陪伴分娩和导乐分娩服 务。同时,立项指南统一计价单位,将 "胎心监测""阴道分娩""羊膜腔穿刺" 等可能涉及多胎的项目,计价单位一律 明确为"胎/次"。

近年来,国家医保局已全面建立医 疗服务价格动态调整机制,有升有降开 展调价,其中检查检验类项目价格水平 持续下降。

该负责人表示,下一步,将加快推进 医疗服务价格项目立项指南编制印发进 度,陆续出台护理类等类别立项指南,尽 快形成覆盖大部分学科的立项指南。

开创我国高质量发展新局面

(上接一版)各地区要结合实际情况,因 地制宜、扬长补短,走出适合本地区实 际的高质量发展之路。

文章强调,我们必须牢记高质量发 展是新时代的硬道理,完整、准确、全面 贯彻新发展理念,因地制宜加快发展新 质生产力,把加快建设现代化经济体 系、推进高水平科技自立自强、加快构 建新发展格局、统筹推进深层次改革和 高水平开放、统筹高质量发展和高水平 安全等战略任务落实到位,完善推动高 质量发展的考核评价体系,为推动高质 量发展打牢基础。要谋划进一步全面 深化改革重大举措,为推动高质量发 展、推进中国式现代化持续注入强劲

迁坟公告

为落实市委市政府关于《珲春市 深入推进农村人居环境整治提升,率 先把边境村建成美丽乡村的实施方 案》,英安村村容村貌急需整体规划, 以及落实市委市政府对于把边境村 建成美丽乡村的决策布署。根据《吉 林省殡葬管理条例》的有关规定,现 将对英安新村主路西侧,英安河东范 围内的坟墓实施迁移,有关事宜公告 如下:

一、迁移范围

英安新村主路西侧,英安车站以 南,英安河东区域内的所有坟墓。

二、迁移时间

请上述范围内坟主自公告发布之 日起至2024年7月1日止到珲春市英 安村村委会办理迁坟手续,逾期不迁 将视为无主坟处理。

联系电话:13704430347

英安村村民委员会 珲春市殡葬管理所 2024年6月14日



江苏:新能源汽车与电网融合互动迈入实用化阶段

新华社南京6月16日电(记者 何磊 静)记者从国网江苏省电力有限公司获 悉,该省日前实现多个品牌的59辆新能源 汽车在不同场景下对电网集中反向放电, 入实用化阶段,有望进一步规模化应用。

队挥手告别。

(刘志磊 摄)

表明江苏新能源汽车与电网融合互动迈 在江苏无锡的车网互动示范中心

等地,记者看到在城市快充站、公交充

电站、园区微电网及乡村微电网的不同

场景下,10个不同品牌的新能源汽车同

时对电网放电,放电持续1.5小时,最高 放电功率达2100千瓦,削峰电量规模达 3150千瓦时。

"此次集中反向放电,将车网互动 技术从试验阶段推向实际应用,应用场 景覆盖城市和农村电网,为实现车网互 动规模化应用创造了有利条件。"国网 江苏省电力有限公司营销部相关项目

负责人焦系泽说。 车网互动是指新能源汽车通过充电 桩与电网进行能量信息互动,车主有序 错峰充电以及反向供电给电网,从而获 得一定收益,达到削峰填谷支持电网稳 定运行的双赢效果。国家发展改革委等 多部门此前发布关于加强新能源汽车与 电网融合互动的实施意见,提出要大力 培育车网融合互动新型产业生态。

为提升新能源车主参与车网互动 积极性,国网无锡供电公司经过调研探 索开发了相应的商业模式。比如,车主 在城市快充站参与反向放电可获得每 千瓦时电2.4元的收益,在办公园区则 可获得每千瓦时电0.8元的收益。

焦系泽说,目前江苏新能源汽车保 有量已超160万辆,在迎峰度夏期间,车 网互动技术还有望助力调整电网负 荷。未来江苏将持续扩大车网互动应 用范围,有效挖掘新能源汽车移动储能 特性的潜在价值,推动其成为用电高峰 时期保障供电的重要力量。

●主管 : 延边州委对外宣传办公室、珲春图们江地区开发办公室●主办 : 珲春图们江地区开发办公室●出版 : 珲春图们江报社●本报地址 : 吉林省珲春市珲春东街 175 号●邮编 : 133300 ●全年定价 216 元/份●零售每份 1 元 ●电话区号: 0433 ●办公室: 7512454●新闻报料: 7590700●编辑办公室(图文传真): 7537167●记者部: 7521400●广告监督: 7510767 广告部: 7554111●发行部: 7563533●印刷: 本报印刷车间(地址: 珲春市融媒体中心北山中波台院内)